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DET TALTE ORD GÆLDER 

 

 

Spørgsmål E 

”Hvad er ministerens holdning til omlægningen i Udlæn-

dinge Center Nordsjælland (UCN)? Er ministeren tilfreds 

med nedlæggelsen af Udlændinge Center Nordsjælland?” 

 

Spørgsmål F 

”Er ministeren tilfreds med omlægningerne i Udlændin-

ge Center Nordsjælland, særligt set i det perspektiv, at 

UCN medvirker til hjemsendelse af udviste kriminelle 

udlændinge, og mener ministeren, at denne omlægning 

ikke vil have negative konsekvenser på hjemsendelser af 

denne gruppe?”  

 

Svar 

Tak for spørgsmålene.  

 

Jeg er meget glad for at få denne mulighed for at fortælle 

om den nye opgavefordeling på udlændingeområdet.  
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Jeg kan godt forstå interessen for den her proces, hvor 

opgaver flyttes fra én myndighed til en anden.  

 

Jeg kan også godt forstå, at der kan opstå spørgsmål – 

herunder spørgsmål om, hvorvidt en ny ansvarlig myn-

dighed kan varetage opgaven på samme måde, som den 

tidligere ansvarlige myndighed kunne.  

 

Lad mig som det første fortælle lidt om, hvad baggrun-

den for ressortomlægningen har været.  

 

Helt grundlæggende mener vi, at opgavefordelingen på 

udlændingeområdet kan gøres smartere og mere strømli-

net ved at samle opgaverne ét sted.  

 

Politiet har indtil nu udført mange opgaver på udlændin-

geområdet. Det har de gjort rigtig godt. Det må der abso-

lut ikke herske nogen tvivl om.  

 

Man kan dog spørge sig selv, om opgaverne på udlæn-

dingeområdet ikke lige så godt kan løses af andre end 

politiet.  
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Det er selvsagt en forudsætning, at politiet varetager op-

gaver, hvor der af den ene eller den anden årsag er behov 

for at anvende magt eller tvang, eller hvor der er tale om 

sikkerhedsmæssige forhold.  

 

Det er for eksempel tilfældet, hvor en person skal fri-

hedsberøves eller udsendes tvangsmæssigt. Det er klassi-

ske politifaglige opgaver. Og det er opgaver, hvor politi-

et selvfølgelig fortsat vil have et vigtigt ansvar.   

 

Men derudover er der en række opgaver på udlændinge-

området, som ikke er forbundet med magt eller tvang, og 

som derfor lige så godt kan løses af andre myndigheder.  

 

Det er – for at fremhæve et væsentligt eksempel – arbej-

det med frivillig hjemrejse. Men det er også en række øv-

rige opgaver på udlændingeområdet, som for eksempel 

asylregistrering, forkyndelse af udlændingemyndighe-

dernes afgørelser, samt en række understøttende opgaver 

i øvrigt.  

 

Disse opgaver vil fremover skulle varetages af udlæn-

dingemyndighederne. Og det giver i min optik god me-

ning. På den måde samler vi ressourcerne og fagkund-
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skaben på udlændingeområdet under ét ministerium. Det 

sikrer færre overgange myndighederne imellem. Og det 

betyder blandt andet, at vi kan strømline og styrke tilret-

telæggelsen af arbejdet på udsendelsesområdet.  

 

I den forbindelse vil jeg også gerne understrege, at jeg 

glæder mig til for alvor at byde de nye medarbejdere 

velkommen og drage nytte af deres store viden, som er 

opbygget på området.  

 

Inden jeg giver ordet videre til justitsministeren, vil jeg 

vende tilbage til interessen fra spørgerne.  

 

Spørgerne adresserer særligt udsendelse af kriminelle 

udviste udlændinge i deres spørgsmål.  

 

Jeg forstår godt, at udsendelse af netop denne person-

gruppe er noget, som optager spørgerne. Og jeg kan be-

rolige spørgerne med, at det også optager os.  

 

Politiet vil, som jeg nævnte tidligere, fortsat varetage de 

klassiske politifaglige opgaver forbundet med magt og 

tvang. Det betyder, at politiet fortsat vil deltage i 

tvangsmæssige udsendelser – også af kriminelle udviste 
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udlændinge. Det ændrer ressortoverførslen sådan set ikke 

ved.  

 

Her til sidst kan jeg nævne, at vi snart går i gang med at 

overdrage arbejdsopgaverne fra politiet til udlændinge-

myndighederne. Vi gør selvfølgelig alt for at sikre, at den 

overdragelse sker på den bedst mulige måde og uden tab 

af viden. Det er jeg ikke i tvivl om, at alle parter er inte-

resseret i.  

 

Jeg er heller ikke i tvivl om, at det gode og tætte samar-

bejde mellem udlændingemyndighederne og politiet vil 

fortsætte efter, at den nye fordeling af opgaver er fuldt ud 

implementeret.  

 

Tak for ordet.  

 

 


